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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUPLAN – CONSELHO MUNICIPAL 

DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO URBANO DE SOROCABA 

 

No dia 10 de maio de 2019, às nove horas e trinta e cinco minutos, na AEAS – Associação dos 

Engenheiros e Arquitetos de Sorocaba, sita à Rua Messias Pereira de Paula, 22 - Jd. Pires de Melo, 

Sorocaba, com a presença dos conselheiros que assinaram a lista de presença, anexo à esta ata, 

sob a presidência da arquiteta Sandra Lanças, conselheiros presentes e os seguintes 

convidados: Arqº Carlos Eduardo G. Gatti representante do CAU-Sorocaba, arqª Mônica 

Cirillo/IAB Sorocaba, Sr. Paulo Dirceu Dias da ACSO, Sr. Fábio Dias Junior da ACSO,  Sr. 

Flaviano Agostinho de Lima da FATEC Sorocaba, vereadora Iara Bernardi, Sr. Rogério Mel 

assessor da Vereador Iara, Sr. Odair Alves Filho do COMDEMA e o professor André Cordeiro da 

UFSCAR, palestrante, se deu a abertura da 7ª reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Planejamento e Desenvolvimento Urbano de Sorocaba - COMUPLAN. A presidente Sandra 

Lanças deu boas vindas a todos, agradeceu a presença dos conselheiros e convidados e passou 

a palavra para o Secretário Alberto Streb/CMDP, para fazer a leitura da ata da 6ª reunião, o 

secretário solicitou que em virtude da palestra que seja suspensa a leitura da ata, a presidente 

Sandra colocou em votação, sendo aprovada. Em seguida o Secretário fez a leitura da pauta da 

7ª reunião do COMUPLAN. Seguindo a pauta, a presidente Sandra passou a palavra ao 

professor André Cordeiro da UFSCAR para proferir a palestra com tema: Planejamento Urbano: 

manancial, abastecimento e drenagem urbana em Sorocaba. A apresentação iniciou se com 

a projeção de slides sobre o tema com os dados de consumo diário por dia nos países Canadá 

350 litros, Brasil 200 litros, Europa 165 litros e África 20 litros, usos múltiplos da utilização da 

água, dados sobre a plano diretor de água e esgoto do SAAE, revisado em 2016, origem do 

abastecimento da água para Sorocaba, com percentuais de captação e tratamento da água 

potável, previsão de abastecimento até 2050, slides sobre os principais mananciais de captação 

de água para Sorocaba, também apresentou slides das estações de tratamento de esgoto, onde 

foi enumeradas as estações com a sua capacidade de tratamento, tendo a fonte SAAE de 

Sorocaba. Dando continuidade o professor André apresentou os mapas das características 

físicas da rede pluvial de drenagem CBH-SMT UGRHI 10, cobertura de terra – 2010, localização 

da área de proteção ambiental de Itupararanga, de onde vem nossa principal fonte de captação 

d’agua. Após a apresentação, a presidente Sandra concedeu a palavra a todos os presentes 

para esclarecimento das dúvidas e sugestões, durante a apresentação houve rico debate dos 

assuntos apresentados, com esclarecimentos do professor André/USFCAR, e Clovis/SAAE. O 

palestrante deixou o material apresentado para envio posterior aos membros do COMUPLAN, 
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para que todos os conselheiros possam tomar ciência e fazerem contribuições a posteriori para 

a próxima reunião. A presidente Sandra comunicou que está sendo elaborado um relatório dos 

primeiros seis meses (100 dias) de atuação do COMUPLAN, a ser enviado à  Secretaria de 

Planejamento para fins de informação,  com os seguintes tópicos: 1) Relatório sucinto dos 

assuntos tratados em nossas reunião; 2) Recomendações Formais; 3) Diagnósticos sobre: 

Habitação de Interesse Social no município de Sorocaba, ultimas alterações propostas para o 

Sistema Viário, Recursos Hídricos, Planejamento Urbano - Área Central de Sorocaba; 4) Novas 

Entidades a Participarem do COMUPLAN; 5) Situação do local das nossas reuniões (Palácio dos 

Conselhos (falta de infra-estrutura para a melhor realização das apresentações e deliberações 

das reuniões do COMUPLAN).  A próxima reunião do COMUPLAN deverá ser realizada em 14 

de junho de 2019, no mesmo local, aprovado pelos conselheiros (Associação dos Engenheiros 

e Arquitetos de Sorocaba), as 09hs. Na próxima reunião espera-se a apresentação da Secretaria 

do Meio Ambiente de Sorocaba para finalizar a complementação do Diagnóstico dos 100 dias do 

COMUPLAN. Encerrada a pauta, a presidente Sandra agradeceu ao prof. André Cordeiro/Usfcar 

pela esclarecedora palestra, a participação de todos os conselheiros e convidados e deu por 

finallizada a reunião às onze horas e quarenta e cinco minutos. 
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